

История городских объектов Старого Оскола

***Старооскольский театр
для детей и молодежи
имени Б. И. Равенских***



Выполнила воспитатель МБДОУ ДС
№61 «Семицветик» Сорокина М.И.

Старый Оскол
2021

Наш город Старый Оскол — небольшой городок в Белгородской области и в то же время крупный промышленный и культурный центр нашей страны. Город Оскол был основан в 1593 году по указу царя Федора Иоанновича (сына Ивана Грозного) для охраны южных рубежей Московского государства. История сохранила имена его первостроителей - крепость на реке Оскол возводили воевода князь Иван Солнцев-Засекин, голова Иван Мясной и подъячий Михаил Нечаев. Называться Старым Осколом он стал с 1655 года. Кроме старинных названий слобод в Старом Осколе сохранились деревянные купеческие постройки XIX века.

Мы хотели бы рассказать об истории такого городского объекта, как Старооскольский театр для детей и молодежи имени Б. И. Равенских.

В 1862 году Земское собрание и Дума Старого Оскола постановили «Дома строить нестандартно, дабы избежать безликости города... не выше двух этажей». Город был одним из культурных центров Курской губернии, в коею входил Старый Оскол и шел в ногу с тогдашним временем культуры, техники и торговли. Здание духовного училища было выстроено на Михайловской улице (ныне - Революционной) к концу 90-х годов XIX века. Открытие состоялось летом 1900 года.

Здание Духовного училища



Здание имело сложную конфигурацию. Окна первого этажа высокие, арочной формы. Парадный вход в училище венчал маркиз кузнечной работы. Оригинальное переплетение из металла и навес были изготовлены старооскольскими кузнецами братьями Ланиными. Купола, надстройки, башенки украшали крышу здания. Все это не сохранилось до наших дней. Лишь старые фотографии напоминают нам о красоте здания и архитектуре того времени. Смотрителем Духовного училища был статский советник Федор Петрович Магницкий, награжденный за свою деятельность орденом Святого Станислава III степени.

После революции в 1917 году училище было закрыто. Декабрь 1917 года ознаменовался в Старом Осколе созданием Революционного Комитета. Наряду с Ревкомом был создан Революционный Совет. В память об этом установлена мемориальная доска: «В этом здании в декабре 1917 года состоялось объединенное заседание президиума Советов рабочих и крестьянских депутатов, на котором было принято решение о создании Революционного Совета». Затем здесь был зимний театр, Дом культуры, а сейчас Оскольский театр для детей и молодежи. Театр несмотря на свой красивый внешний вид имеет всего лишь 22 летнюю историю своего существования. Здание действительно очень красивое, полюбуйте!





А в 2014 году было решено провести грандиозную реконструкцию, при этом внешний облик основного сооружения не претерпел изменений, он был лишь реконструирован.



Плавный переход от архитектуры 19 века к современной реконструированной части здания.

Конечно новая часть здания не так искусно отделана, но все же смотрится превосходно.



Внутреннее убранство так же вызывает восторг. Красивое напольное покрытие из керамогранита, шикарная отделка стен и потолка, шторы и мебель, все великолепно.





Реконструкция здания была окончена в 2017 году. Антураж в общем и целом великолепный.

